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TECNICO PORTUARIO (APOIO ADMINISTRATIVO)

i
SUA PROVA

Além deste caderno de prova, contendo sessenta
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala:

» uma folha destinada as respostas das questoes
objetivas.

@
+* TEMPO

e 4 (quatro) horas é o tempo disponivel para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao da folha de respostas da prova
objetiva;

¢ 1 hora e 30 minutos apos o inicio da prova é
possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno
de prova;

e 1 hora antes do término do periodo de prova é
possivel retirar-se da sala levando o caderno de
prova.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala.

Tipo 2 — VERDE

A INFORMAGCOES GERAIS

As questdes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
correta;

Verifique se seu caderno esta completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrucOes para preencher a
folha de respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas Nos espacos reservados;

Marque na folha de respostas o campo relativo a
confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
caderno recebido;

O preenchimento das respostas da prova objetiva
€ de sua responsabilidade e ndo sera permitida a
troca de folha de respostas em caso de erro;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serao
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
ndo sendo permitido anotar informagdes relativas
as respostas em qualquer outro meio que ndo seja
o caderno de prova;

A FGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos na folha de respostas;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas.

W’ FGV PROJETOS
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Lingua Portuguesa

Texto |
Atividade humana causa
“marcas evidentes” no registro geoldgico

A atividade humana alterou os sistemas naturais da Terra a
tal ponto e deixou marcas tdo evidentes no registro geoldgico do
planeta que, se os especialistas assim decidirem, as geragdes
futuras ndo deverdo ter problemas em identificar o chamado
Antropoceno, a “era dos humanos”. Esta é a conclusdo de uma
equipe internacional de cientistas apds uma revisdo de diversos
estudos relacionados ao assunto, publicada na edi¢do desta
semana da revista “Science”.

Cunhado pelo bidlogo americano Eugene F. Stoermer no
inicio dos anos 1980, o termo Antropoceno faz referéncia a
maneira como os gedlogos nomeiam os vdrios éons, eras,
periodos, épocas e idades pelas quais a Terra passou nos seus
cerca de 4,6 bilhGes de anos de existéncia. De |a para c3, ele tem
sido usado com cada vez mais frequéncia por pesquisadores e
profissionais das mais variadas dreas para destacar como a
Humanidade estda mudando nosso planeta.

(Cesar Baima, O Globo, 08/01/2016)

1

“..publicada na edi¢do desta semana da revista ‘Science”.
A datagdo implicita na expressdo sublinhada tem por parametro
(A) a semana em que o texto foi escrito.

(B) a semana em que o texto foi lido.

(C) asemana em que o estudo foi feito.

(D) a semana em que foi publicado o texto.

(E) asemana em que a equipe se reuniu.

2

O titulo dado ao texto — Atividade humana causa “marcas
evidentes” no registro geoldgico — indica:

(A) uma estratégia de suspense a fim de atrair leitores.

(B) uma conclusdo de um estudo citado no texto.

(C) uma tese amplamente conhecida por gedlogos.

(D) uma hipodtese a ser futuramente verificada.

(E) uma explicagdo metalinguistica do termo “Antropoceno”.

3

No texto, a expressao “De Id para cd” indica

(A) o tempo que vai desde o momento em que o termo foi criado
até hoje.

(B) a distancia que se estende desde o ponto inicial do pais de
origem até o Brasil.

(C) a evolugdo que se inicia com a explosdo que originou a Terra
até os tempos atuais.

(D) a escala que os cientistas usaram para nomear os periodos
até os dias atuais.

(E) a origem das mudangas criadas pelo homem até agora.

4

“A atividade humana alterou os sistemas naturais da Terra a tal
ponto e deixou marcas tdo evidentes no registro geoldgico do
planeta que, se os especialistas assim decidirem, as geracdes
futuras ndo deverdo ter problemas em identificar o chamado
Antropoceno, a “era dos humanos”.

A parte sublinhada desse segmento do texto, em relagdo ao
trecho anterior, representa

(A) uma conclusao.

(B) uma explicagao.

(C) uma consequéncia.

(D) uma condigao.

(E) uma finalidade.

5

“A atividade humana alterou os sistemas naturais da Terra a tal
ponto e deixou marcas tdo evidentes no registro geoldgico do
planeta que, se os especialistas assim decidirem, as geragbes
futuras ndo deverdo ter problemas em identificar o chamado
Antropoceno, a ‘era dos humanos’”.

As geragOes futuras ndo deverdo ter problemas em identificar o
chamado Antropoceno — essa é uma afirmacao que

(A) depende de uma condigdo.

(B) representa uma esperanga do enunciador.

(C) mostra uma verdade ja estabelecida.

(D) indica um conhecimento ja reconhecido.

(E) destaca uma duvida do autor do texto.

6

“Esta é a conclusdo de uma equipe internacional de cientistas

apds uma revisdo de diversos estudos relacionados ao assunto,

publicada na edig¢do desta semana da revista ‘Science”.

Sobre os componentes desse segmento do texto, assinale a

afirmativa correta.

(A) Uma “equipe” internacional é a formada por representantes
de todos os paises desenvolvidos.

(B) O demonstrativo em “Esta é a conclusdo” pode ser
substituido por “essa”.

(C) “diversos estudos” é o mesmo que “estudos diversos”.

(D) O “assunto” referido é o estudo realizado pelos cientistas.

(E) O termo “equipe” supGe um enorme numero de pessoas.

7

Assinale a opgdo em que a concordancia entre os termos estd
incorreta.

(A) As vérias eras, éons, periodos, épocas e idades.

(B) Os varios periodos, éons, eras, épocas e idades.

(C) Os éons, eras, periodos, épocas e idades vdrias.

(D) As vérias periodos, éons, eras, épocas e idades.

(E) O éons, eras, épocas, periodos e idades varios.
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8

“Esta é a conclusdo de uma equipe internacional de cientistas
apds uma revisdo de diversos estudos relacionados ao assunto,
publicada na edigdo desta semana da revista ‘Science™ .

Assinale a opgdo que indica a forma oracional adequada

correspondente ao trecho sublinhado.

(A) “apds reverem diversos estudos relacionados ao assunto”.

(B) “apds que reviram diversos estudos relacionados ao assunto”.

(C) “apds revirem diversos estudos relacionados ao assunto”.

(D) “depois que revissem diversos estudos relacionados ao
assunto”.

(E) “depois que tivessem revisto diversos estudos relacionados ao
assunto”.

-

9

“Cunhado pelo biélogo americano Eugene F. Stoermer no inicio
dos anos 1980, o termo Antropoceno faz referéncia a maneira
como os gedlogos nomeiam os vdrios éons, eras, periodos, épocas
e idades pelas quais a Terra passou nos seus cerca de 4,6 bilhGes
de anos de existéncia”.

Os termos sublinhados indicam que a informacgdo bdsica desse
segmento do texto é de base

(A) historica.

(B) geografica.

(C) geoldgica.

(D) politica.

(E) linguistica.

10

“A atividade humana alterou os sistemas naturais da Terra a tal
ponto e deixou marcas tdo evidentes no registro geoldgico do
planeta...”.

Se considerarmos o fato de a atividade humana ter alterado os
sistemas naturais da Terra como uma tese, o argumento que a
apoia é

(A) a opinido do enunciador.

(B) a hipotese apresentada.

(C) acitagdo de uma autoridade.

(D) a evidéncia flagrante.

(E) a probabilidade bastante forte.

Raciocinio Logico-matematico

11

As emissGes atmosféricas dos navios poluem o ar com diversos
gases, sobretudo o SO, (didéxido de enxofre), e os portos
importantes monitoram frequentemente a qualidade do ar por
causa do grande numero de navios atracados ou esperando vaga
no porto. Estima-se que, no ano 2000, os navios langaram na
atmosfera 6 milhdes de toneladas de SO,. Porém, espera-se que,
em 2020, essa emissado anual seja 20% menor.

Se essa hipdtese se concretizar, em 2020 a emissdo mensal de
SO, pelos navios sera de cerca de

(A) 100 mil toneladas.

(B) 250 mil toneladas.

(C) 400 mil toneladas.

(D) 600 mil toneladas.

(E) 750 mil toneladas.

12

Certo dia, por causa do engarrafamento, Jodo demorou 4 horas
para fazer um percurso que, normalmente, leva um quinto desse
tempo.

Normalmente, Jodo faz esse percurso em

(A) 45 minutos.

(B) 48 minutos.

(C) 1 hora e 05 minutos.

(D) 1 hora e 12 minutos.

(E) 1 hora e 20 minutos.

13

Em uma empresa, 25% dos funcionarios que vao de bicicleta para
o trabalho levam marmita e 75% dos funcionarios que levam
marmita vao de bicicleta para o trabalho. Nessa empresa,
80 funcionarios levam marmita.

O numero de funcionarios que vao de bicicleta para o trabalho é
(A) 120.

(B) 150.
(C) 160.
(D) 180.
(E) 240.

14

As letras da sigla CODEBA foram embaralhadas e a nova

sequéncia dessas mesmas letras possui as seguintes

propriedades:

e nenhuma das 6 letras ocupa a sua posicdo inicial.

e asvogais aparecem juntas, na mesma ordem que estavam: O,
E, A.

e ab5?letrandoéD.

e aletra B aparece antes da letra C.

E correto concluir que, na nova sequéncia,

(A) a32letra éE.

(B) a52letra éA.

(C) al2letraéB

(D) ad2letraéC.

(E) a62letra éD.
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15

A figura a seguir mostra o desenho do porto de Salvador.

FORTE DE Yo/
$A0 MARCELO 083/

0 100 200 300 0 m.
—

Pelas informagGes do desenho é correto estimar que o
comprimento do porto (linha tracejada) seja de

(A) 150 m.

(B) 250 m.

(C) 350 m.

(D) 450m.

(E) mais do que 500 m.

16

Quatro maquinas mantém uma induUstria em operagdo, sem
interrupgdes, 24 horas por dia, 7 dias na semana. Das quatro
magquinas, ha sempre trés em operagdo e uma em manutengao.
Nos ultimos 30 dias, a manutengao foi feita de tal maneira que as
quatro maquinas ficaram em operagdo o mesmo numero de
horas.

Nos ultimos 30 dias, o nimero de horas que cada maquina ficou
em operagao foi

(A) 180.

(B) 240.

(C) 360.
(D) 480.
(E) 540.

17

Um menino queria comprar uma mochila que custava 84 reais e
seu pai teve com ele o seguinte didlogo:

— Pai: Vocé tem a quantia suficiente para comprar a mochila?
— Filho: Nao.

— Pai: Quanto falta?

— Filho: Falta menos do que a metade do que eu tenho.
Nessa ocasido o filho tinha

(A) 28 reais ou menos.

(B) exatamente 42 reais.

(C) mais que 42 e menos que 56 reais.

(D) exatamente 56 reais.

(E) mais que 56 reais.

18

Uma sequéncia de numeros inteiros positivos é formada
seguindo trés regras. A partir de um numero inteiro positivo,
aplica-se a regra adequada a ele para se obter o segundo termo
da sequéncia. Para cada novo termo obtido, aplica-se a regra
adequada a ele para se obter o termo seguinte.

As trés regras sao:

Regra 1: se o inteiro é menor ou igual a 9, multiplique-o por 7;
Regra 2: se o inteiro é maior do que 9 e par, divida-o por 2;
Regra 3: se o inteiro é maior do que 9 e impar, subtraia 5 dele.
Na sequéncia cujo primeiro termo é 16, tem-se que

(A) o quinto termo é 7.

(B) o sexto termo é 14.

(C) o sétimo termo é 49.

(D) o oitavo termo é 22.

(E) o nono termo é 44.

19

Em um certo jogo, ha trés tipos de carta: ouro, prata e bronze.
Cada duas cartas ouro valem cinco cartas prata e cada trés cartas
prata valem quatro cartas bronze.

Nesse jogo, trés cartas ouro valem

(A) dez cartas bronze.

(B) nove cartas prata.

(C) doze cartas bronze.

(D) oito cartas prata.

(E) dezesseis cartas bronze.

20

Julio tem 5 irmds e 6 irmdos. Julia, uma das irmas de Julio, tem
X irmds e y irmaos.

O produtox-yé

(A) 36.

(B) 30.

(C) 28.

(D) 25.

(E) 24.
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Nogoes de Informatica

21

Com relagdo a infraestrutura de correio eletrénico conhecida por
Webmail como, por exemplo, o Gmail, assinale V para a
afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) Os arquivos de imagem no formato SCR anexados as
mensagens de e-mail sdao convertidos em formato JPG antes
de serem transmitidos, por padrao.

() As mensagens de e-mail oriundas da Internet para um
destinatario sdo armazenadas na Caixa de Entrada, por
padrdo.

( ) Os enderegos de e-mail transmitidos na modalidade cépia
oculta sdo inseridos no espago identificado por Cco, por

padrdo.
As afirmativas sao, respectivamente,
(A) F,VeF.
(B) F,VeV.
(C) V,FeF.
(D) V,VeF.
(E) F,FeV.
22
A planilha a seguir foi criada no Excel 2010 BR.
A B
1
2 CODEBA
3
4 COHMMDOCASDOESTADOD\BAHIA
5
6
7 VALOR DE REFERENCIA :
8
9 2 20
10 1 10 SOMA = |I|
11 5 50
12 3 30
13 4 40 MAIOR=[ 50 |

Na planilha foram realizados os procedimentos listados a seguir.

e O valor mostrado em D9 é o resultado da multiplicagdo de B9
por G7 usando o conceito de referéncia absoluta. A expressdo
inserida em D9 foi copiada para as células D10, D11, D12 e
D13.

e Em G10 foi inserida a expressdo =SOMA(D9;D13).

e Em G13 foi inserida uma expressao usando a fungdo MAIOR
que determina o maior nimero entre todos os valores
mostrados nas células D9, D10, D11, D12 e D13.

Nessas condigdes, a expressao inserida em D11, o valor mostrado

em G10 e a expressdo inserida em G13 sdo, respectivamente,

(A) =B11*$G$7, 60 e =MAIOR(D9:D13)

(B) =B11*&G&7, 60 e =MAIOR(D9:D13;1)

(C) =B11*$G$7, 150 e =MAIOR(D9:D13;1)

(D) =B11*$G$7, 60 e =MAIOR(D9:D13;1)

(E) =B11*&G&7, 150 e =MAIOR(D9:D13)

23
O texto a seguir foi digitado no editor Word 2010 BR.

CODEBA

COMASAA D45 0OCAS DO BTADO O A

MISSAO

v"  Fomentar a atividade portuaria, promovendo,
controlando e disponibilizando infraestrutura com
eficiéncia, de forma econémica e sustentavel.

VISAO

v Ser reconhecida como autoridade portudria proativa
alinhada com as demandas do mercado.

VALORES

Etica (transparéncia, imparcialidade, justica);

Legal: Aplicagdo da lei no sua integridade;

Valorizagdo dos empregados;

Respeito ao meio ambiente;

Integragdo com a comunidade.

CNENENENEY

Observa-se que foram realizados os procedimentos descritos a

seguir.

e aplicados os estilos negrito e italico as palavras MISSAO,
VISAO e VALORES, por meio do acionamento de dois icones
do Word.

e aplicado o marcador v mediante a escolha em uma janela
de didlogo que se abre quando se aciona um icone especifico
do editor de textos.

Os trés icones do Word que representam negrito, itdlico e o

marcador sao, respectivamente:

w ||| d]||:i= -

(B)

(€

(D)

4

& —
o — -

o —

z
SRR ~TE
i

—
m
—

24

Sobre o editor de textos Word 2010 BR, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() A verificagdo da ortografia e da gramatica do texto no
documento pode ser realizada por meio do acionamento da
tecla de fungdo F7.

() O tamanho do papel pode ser configurado em um de dois
modos possiveis que sdo retrato ou paisagem.

( ) Ainsercdo de uma nota de rodapé em um documento pode
ser feita por meio da execugdo do atalho de teclado Ctrl + R.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,VeF.

(D) V,FeF.

(E) F,FeV.
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25

Um usudrio do sistema operacional Windows 7 BR esta acessando
o gerenciador de pastas e arquivos e selecionou o arquivo
CONTRATO.DOCX na pasta CODEBA no disco D:\.

Em relagdo ao arquivo selecionado, pressionar a tecla de
fungdo F2 corresponde ao seguinte procedimento:

(A) Recortar.

(B) Deletar.

(C) Copiar.

(D) Mover.

(E) Renomear.

26

Com relagdo ao navegador Internet Explorer 11 BR, analise as

afirmativas a seguir.

I. Para exibir o conteido da pagina de um site na modalidade
tela cheia, deve-se acionar a tecla de fungdo F11.

Il. Para imprimir o conteddo de uma pagina de um site, deve-se
executar o atalho de teclado Ctrl + P.

Ill. Para acessar a janela Opg¢des da Internet, deve-se acionar o

A

icone

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

27

A figura a seguir ilustra o cursor do mouse posicionado a
esquerda na janela de didlogo do Google, na tela do browser

Firefox Mozilla.
Google

Brasil

Pesquisa Google Estou com sorte

Para digitar a URL do site da CODEBA nesse navegador, ha
necessidade de acessar a Barra de Enderegos e, para isso, deve-se
executar o seguinte atalho de teclado:

(A) Ctrl +L

(B) Ctrl+E

(C) shift+L

(D) At+E

(E) Alt+L

28

No sistema operacional Windows XP, versdao em portugués, um
funcionario de nivel médio da CODEBA acessou a pasta
CONTRATOS no disco C:\ e, apds selecionar o arquivo
EDITAL.PDF, pressionou a tecla Delete, o que gerou a imediata
transferéncia do arquivo para o recurso Lixeira.

Para recupera-lo e retornar a situagdo anterior, ele deve realizar
um procedimento para desfazer a ultima agdo.

Esse procedimento corresponde ao seguinte atalho de teclado

(A) Alt+X

(B) Ctrl +X

(C) Alt+Y

(D) Ctrl+2

(E) Alt+Z

29

No editor de textos Word 2010 BR, um atalho de teclado
corresponde ao comando visualizar impressdo, e permite
apresentar o documento que dd uma visdo panoramica do texto,
mais proxima da forma como o texto que sera impresso.

Esse atalho de teclado é:

(A) Ctrl +F7

(B) Ctrl +F2

(C) Ctrl+F1

(D) Alt + F2

(E) Alt+F7

30
No sistema operacional Windows 7 BR, a execugdo do atalho de

teclado E + M tem por finalidade:

(A) maximizar uma janela aberta.

(B) mostrar a Area de Trabalho.

(C) minimizar todas as janelas.

(D) mostrar a janela do Windows Explorer.
(E) maximizar a Area de Notificacdo.
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Legislacao Especifica

31

Sobre as atribuigdes do 6rgdo de gestdo de mdo de obra do

trabalho portudrio, analise as afirmativas a seguir.

I. Deve realizar o despacho aduaneiro na importagdo e na
exportagao.

Il. Deve proceder a apreensdo de mercadoria em situagdo
irregular, nos termos da legislagdo fiscal.

Ill. Deve expedir os documentos de identificacdo do trabalhador
portudrio.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

32

Sobre a Lei dos Portos, Lei n? 12.815/2013, que regula a

exploracdo dos portos e instalagdes portuarias e as atividades

desempenhadas pelos operadores portuarios, analise as
afirmativas a seguir.

I. A exploragdo indireta do porto organizado e das instalagdes
portuarias nele localizadas ocorrerd mediante concessdo e
arrendamento de bem publico.

Il. A exploragdo indireta das instalagdes portuarias localizadas
fora da d4rea do porto organizado ocorrera mediante
autorizagao.

Ill. As concessGes e os arrendamentos serdo outorgados a
pessoa fisica que demonstre capacidade para realiza-las, por
sua conta e risco.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

33

Segundo a Lei n2 12.815/13, assinale a op¢do que apresenta a
defini¢do correta.

(A) O porto organizado é o bem publico construido e aparelhado
para atender as necessidades de navegagdo, de
movimenta¢do de passageiros ou de movimentagdo e
armazenagem de mercadorias.

(B

O terminal de uso privado é explorado mediante concessao e

estd localizado dentro da area do porto organizado.

A instalagdo portudria de turismo é explorada mediante

concessdo, sendo utilizada no embarque e desembarque de

passageiros e bagagens, exceto os insumos usados no
abastecimento de embarcagbes.

(D) A concesséo é a cessdo gratuita do porto organizado, com
vistas a administragdo e a exploragdo de sua infraestrutura,
por prazo indeterminado.

(E) A delegagdo é a transferéncia para a inciativa privada,

mediante convénio, da administragdo e da exploragdo do

porto organizado.

(C

-

34

Assinale a opgdo que indica o prazo dos contratos de concessao e
de arrendamento de bem publico destinado a atividade
portuaria.

(A) Até vinte anos, prorrogdvel uma Unica vez, por periodo ndo
superior ao originalmente contratado.

(B) Até vinte anos, improrrogavel.

(C) Até vinte e cinco anos, prorrogavel uma Unica vez, por
periodo ndo superior ao originalmente contratado.

(D) Até vinte e cinco anos, improrrogavel.

(E) Até trinta anos, prorrogavel uma Unica vez, por periodo ndo
superior ao originalmente contratado.

35

Assinale a opgdo que apresenta a descricdo correta de uma
atividade portuaria.

(A) Bloco: reparo e restauragdo das embalagens de mercadorias,
nas operagdes de carregamento e descarga de embarcagGes
para vistoria e posterior recomposigao.

(B) Conferéncia de carga: contagem de volumes e anotagdo de
suas caracteristicas, procedéncia ou destino nas operagdes de
carregamento e descarga de embarcagdes.

(C) Capatazia: atividade de movimentagdo de mercadorias nos
pordes das embarcagdes, incluindo o transbordo e a
arrumacdo, bem como o carregamento e a descarga, quando
realizados com equipamentos de bordo.

(D) Estiva: atividade de movimentagdo de mercadorias nas
instalagdes dentro do porto, compreendendo a arrumacgao e
a entrega, bem como o carregamento e a descarga de
embarcagdes, quando efetuados por aparelhamento
portuario.

(E) Conserto de carga: atividade de limpeza e conservagdo de
embarcagdes mercantes e de seus tanques, incluindo
batimento de ferrugem, reparos de pequena monta e
servigos correlatos.
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36

As organizagdes que atuam em ambientes cada vez mais
dindmicos, complexos e competitivos demandam diversas
capacidades inovadoras que possibilitam alterar tanto a cultura
quanto o clima organizacional.

Assinale a opgdo que indica o conjunto de caracteristicas que
chamamos de capacidade inovadora.

(A) Adaptabilidade, consciéncia, envolvimento, e Vvisdo e
objetivos claros.

(B) Sensibilidade, estrutura clara, crengas compartilhadas e
envolvimento.

(C) Confiabilidade, consciéncia, controle descentralizado e
participagao.

(D) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e ética.

(E) Resiliéncia, flexibilidade, planejamento estratégico e visdo e
objetivos claros.

37

O planejamento formal nas organizagdes prevé a formulagdo de
objetivos que especifiguem os estagios a serem atingidos.
Definidos a partir da visdo e da missdo da organizagdo, os
objetivos podem ser classificados de acordo com os niveis
organizacionais aos quais estdo relacionados.

Assinale a opgdo em que esses niveis estdo listados
corretamente.

(A) Executivo, estratégico e tatico.

(B) Estratégicos, taticos e operacionais.

(C) Tatico, operacional e logistico.

(D) Logistico, tecnoldgico e estratégico.

(E) Intermediario, tatico e gerencial.

38

O processo de tomada de decisdo em uma organizagdo pode
adotar diversos estilos que variam em orientacdo — pessoas ou
tarefas — e complexidade cognitiva — alta ou baixa. Essas
diferengas sdo, em geral, ligadas as caracteristicas dos lideres,
responsaveis por conduzir esse processo.

Assinale a opgdo que apresenta os estilos de tomada de decisdo
orientados para pessoas, independentemente da sua
complexidade cognitiva.

(A) Comportamental e conceitual.

(B) Diretivo e analitico.

(C) Analitico e conceitual.

(D) Diretivo e comportamental.

(E) Comportamental e analitico.

39

A Administragdo de Recursos Humanos estd relacionada a
formulagdo e a aplicagdo de sistemas formais de alocagdo do
talento humano.

As opgOes a seguir listam atribuicbes da Administracdo de
Recursos Humanos no nivel tdtico, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Recrutamento e selegdo.

(B) Treinamento e desenvolvimento.

(C) Controle de horarios.

(D) Avaliagdo de desempenho.

(E) Sistemas de remuneragdo.

40

O Sistema Logistico organiza o processo de produgdo e venda de

produtos sujeitos a operagGes de manuseamento e transporte.

Assinale a opgdo que apresenta corretamente os trés ciclos do

sistema logistico.

(A) Ciclo de produgdo, ciclo de armazenamento e ciclo de
transporte.

(B) Ciclo do produtor, ciclo do estoquista e ciclo do distribuidor.

(C) Ciclo da produgao, ciclo do atacadista e ciclo do varejo.

(D) Ciclo de aprovisionamento, ciclo de apoio a produgdo e ciclo
de distribuigao fisica.

(E) Ciclo montagem, ciclo de distribuicdio e ciclo de
aprovisionamento.

41

A Administragdo Publica pode permitir o uso privativo de um bem

plblico, desde que atenda ao interesse publico e a certos

requisitos.

Assinale a opgdo que apresenta os requisitos a serem atendidos

por uma permissdo de uso de um bem publico.

(A) Privatividade, instrumentalidade formal, precariedade e
regime de direito publico.

(B) Remuneragao, privatividade,
precariedade.

(C) Legalidade, moralidade, instrumentalidade formal e
impessoalidade.

(D) Direito real de uso, fins especiais, locagdo e moradia.

(E) Enfiteuse, comodato, usucapido e locagdo.

compartilhamento e

42

Controle é a geragdo e o uso de informagGes relativas as

atividades organizacionais. Existem diversos tipos de controle,

classificados por sincronismo temporal. Cada tipo de controle

apresenta fungGes e caracteristicas Unicas.

Assinale a opgdo que apresenta o conjunto de caracteristicas

ligadas ao controle do tipo simultaneo.

(A) Corrige os problemas depois que ocorrem e tem foco nos
resultados.

(B) Corrige os problemas a medida que ocorrem e tem foco nos
processos.

(C) Corrige os problemas a medida que ocorrem e tem foco nos
insumos.

(D) Corrige os problemas a medida que ocorrem e tem foco nos
resultados.

(E) Corrige os problemas depois que ocorrem e tem foco nos
insumos.

Técnico Portuario (Apoio Administrativo)

Tipo 2 — Cor VERDE — Pagina 8



Companhia das Docas do Estado da Bahia - CODEBA

FGV - Projetos

43

As vantagens competitivas e as competéncias essenciais sdo
conceitos centrais do planejamento estratégico e estdo
relacionadas as caracteristicas que diferenciam uma organizagdo
de suas competidoras.

Sobre a relagdo entre vantagens competitivas e competéncias

essenciais, analise as afirmativas a seguir.

I.  As vantagens competitivas devem ser desenvolvidas para dar
suporte e fortalecer as competéncias essenciais, a fim de
sustenta-las no curto prazo.

Il. As competéncias essenciais sdo desenvolvidas para dar
suporte e fortalecer a vantagem competitiva, garantindo sua
sobrevivéncia no curto prazo e sua adaptabilidade no longo
prazo.

Ill. As competéncias essenciais sdo desenvolvidas para dar
suporte e fortalecer a vantagem competitiva e sustenta-la no
longo prazo.

Esta correto o que se afirmar em

(A) I, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) 1l'e lll, apenas.

44

Lideranga é a capacidade de um administrador impulsionar a
atuagdo de outros membros da organizagao.

Assinale a opgdo que apresenta os trés elementos que definem
lideranga de forma correta.

(A) Pessoas, poder e recursos.

(B) Pessoas, capacidades e influéncia.

(C) Poder, capacidades e influéncia.

(D) Pessoas, poder e influéncia.

(E) Capacidades, recursos, e poder.

45

No Brasil, a Administragdo Publica é composta por érgaos que se
dividem entre a administragao direta e indireta. A administracao
indireta exerce, de forma descentralizada, atividades
administrativas e explora atividades econémicas, vinculadas ou
ndo, a um 6rgdo da administragdo direta.

Assinale a opgdo que apresenta a entidade que corresponde a
uma forma de administragao publica indireta.

(A) Ministério.

(B) Autarquia.

(C) Secretaria.

(D) Orgdo Publico.

(E) Organizagdo Social.

46

Assinale a opgdo que indica o termo que o funcionario deve usar
no fechamento de uma carta dirigida ao chefe.

(A) Carinhosamente.

(B) Atentamente.

(C) Atenciosamente.

(D) Respeitosamente.

(E) Devotamente.

47

Um chefe de se¢do verificou que o livro de CPFs dos funciondrios
desapareceu por uns dias e reapareceu misteriosamente algum
tempo depois.

O melhor caminho para comunicar o fato seria

(A) por oficio, a chefia mais proxima.

(B) por memorando, a todos os funciondrios.

(C) por telefone, a chefia.

(D) por conversa direta, a quem de direito.

(E) por bilhete informal, a todos os chefes.

48

A diretoria da CODEBA reuniu-se para definir o edital do concurso
publico que renovara seu quadro funcional.

O conteudo dessa reunido é registrado por escrito em

(A) uma ata.

(B) uma circular.

(C) um memorando.

(D) um parecer.

(E) um formulario.

49

Na redagdo de um parecer sobre determinado assunto, o Agente
de Apoio Administrativo deve empregar o seguinte tipo de
linguagem:

(A) coloquial, para tornar o documento mais claro.

(B) familiar, para facilitar a compreensdo do tema.

(C) popular, para aproximar-se dos leitores.

(D) erudita, para demonstrar sua cultura.

(E) formal, para manter a impessoalidade.

50

Um memorando destina-se

(A) a mensagens curtas, de carater pessoal.

(B) a mensagens sigilosas, de interesse da segdo.

(C) a mensagens amplas e detalhadas, de interesse geral.
(D) a comunicagdo ou aviso por escrito, de tema especifico.
(E) ao aviso urgente relativo a problemas de seguranga.

51

Sobre a identificagdo de documentos publicos, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Documentos correntes sdo aqueles em curso ou que, mesmo
sem movimentagdo, constituem objeto de consultas
frequentes.

Il. Documentos intermediarios sdo aqueles que, por razoes de
interesse administrativo, aguardam sua eliminagdo ou seu
recolhimento para guarda definitiva.

Ill. Documentos permanentes sdo aqueles que tém valor
histérico, probatério e informativo, devendo ser
definitivamente preservados.

Esta correto o que se afirmar em

(A) Il, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el
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Sobre os valores de um arquivo corrente, conjunto de

documentos de uso frequente, analise as afirmativas a seguir.

I.  Um documento tem valor para a atividade administrativa de
um 6rgdo ou uma entidade, na medida em que informa,
fundamenta ou prova seus atos.

Il. Um documento possui valor perante a lei na medida em que
comprova um fato ou constitui um direito.

IIl. Um documento tem valor fiscal na medida em que comprova
operagodes financeiras ou fiscais.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) I, el

53

Assinale a opgdo que apresenta apenas exemplos de suportes de
arquivo.

(A) Papel, CD, pendrive e estante.

(B) Papel, fotolito, filme e gaveteiro.

(C) Papel, filme, DVD e pendrive.

(D) Papel, DVD, estante e gaveteiro.

(E) Papel, CD, cofre e estante.

54

Com relagdo a definicdo de documento de arquivo, assinale V
para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() E toda informacio registrada, original, tnica e auténtica que
resulta da acumulagdo de documentos produzidos ou
recebidos por uma pessoa fisica ou juridica.

( )E a troca de mensagens e informacdes entre os diversos
o6rgdos do servico publico que seguem fundamentos
essenciais de padronizagdo.

( ) E a producdo, manutengdo e utilizacdo de dados necessarios
ao desempenho e ao cumprimento das atividades de uma
instituicdo.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V,FeF.

(B) V,VeF.

(C) V,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,VeF.

55

A auséncia de gestdo de arquivos acarreta um ciclo vicioso de
danos ao patriménio publico documental, conforme ilustra a
figura a seguir.

llegalidade Desorganizacao

Ineficiéncia

As opgbes a seguir apresentam exemplos desses danos,

d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Desorganizagdo — formagdo de massas documentais
acumuladas.

(B) Ineficiéncia —aumento de custos e de riscos institucionais.

(C) llegalidade — destruicdo ou apropriagdo pessoal do
patriménio publico documental.

(D) Desorganizagdo — impressao racional de documentos.

(E) Ineficiéncia — intensificagdo da obsolescéncia tecnoldgica.

56

Assinale a opgdo que indica um Passivo Circulante.

(A) Salarios pagos no exercicio anterior.

(B) Dividendos reconhecidos no exercicio anterior e que deverdo
ser pagos no presente exercicio.

(C) Causa judicial cuja perda é considerada possivel no presente
exercicio.

(D) Empréstimo obtido de sdcio da empresa para pagamento em
trés anos.

(E) Divida com fornecedores a ser paga em dois anos.

57

Em 31/12/2015 uma empresa nh3o possuia em seus ativos

operagoes classificadas como despesas antecipadas.

Em 02 de janeiro de 2016 a empresa realizou as seguintes

operagdes:

e Compra a vista de estoque com expectativa de venda nos
préximos dois anos por R$ 20.000.

e Compra a vista de carro a ser utilizado nos negdcios da
empresa pelos préximos cinco anos a partir de janeiro de
2015 por RS 50.000.

e Pagamento dos salarios de dezembro de 2015 no valor de
RS 10.000.

e Contratacdo e pagamento de seguro antecipado do carro por
dois anos a partir de janeiro de 2015 por RS 24.000.

e Contratagdo de aluguel antecipado por trés anos a partir de
fevereiro de 2015 por RS 108.000.

Assinale a opgdo que indica o valor das despesas antecipadas no

Ativo N3o Circulante da empresa, em 31/01/2016.

(A) RS 11.000.

(B) RS 12.000.

(C) RS 72.000.

(D) RS 83.000

(E) RS 124.000.
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Em 31/12/2015 uma empresa locadora de carros possuia em seu
Balango Patrimonial trés carros.

e O primeiro tinha valor contabil de RS 60.000 e era utilizado
pelo diretor da empresa em seu deslocamento.

e 0 segundo tinha valor contébil de RS 40.000 e era utilizado
para aluguel.

e O terceiro tinha valor contabil de RS 30.000 e estava a venda.

Assinale a opgdo correta sobre o Balango Patrimonial da empresa

em 31/12/2015:

(A) O ativo circulante era de RS 70.000.

(B) As propriedades para investimento eram de RS 40.000.

(C) As propriedades para investimento eram de RS 70.000.

(D) O ativo imobilizado era de RS 100.000.

(E) O ativo imobilizado era de RS 130.000.

59

Em 31/12/2015 uma empresa possuia participagdes permanentes
no capital social de outras sociedades.

Assinale a opgdo que indica a correta classificagdo dessas
participagdes no Balango Patrimonial da empresa.

(A) Patrimonio Liquido.

(B) Passivo ndo Circulante.

(C) Ativo Imobilizado.

(D) Ativo Intangivel.

(E) Investimento.

60

Em janeiro de 2015, uma empresa de auditoria contabil foi
contratada para prestar um servico na Cia. X por RS 60.000.
O servigo comegou a ser prestado no inicio de fevereiro de 2015
e concluido no final de abril do mesmo ano, quando o parecer
final foi entregue. O pagamento foi feito em duas parcelas iguais,
a primeira em fevereiro e a segunda em maio de 2015.

De acordo com o Regime de Competéncia, assinale a opgdo que
indica a correta contabilizagdo da receita desse servigo.

(A) Em janeiro a receita foi de R$ 60.000.

(B) Em fevereiro a receita foi de RS 30.000.

(C) Em margo a receita foi de RS 20.000.

(D) Em abril a receita foi de R$ 15.000.

(E) Em maio a receita foi de RS 30.000.
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